



十五运会激战正酣 津门健儿全面出击

天津女排锁定小组第3

本报广州电(记者 谢晨)十五运会激战正酣,天津健儿昨天在多个赛场亮相。在澳门赛区上演的女排成年组A组小组赛倒数第2轮比赛中,天津女排以3;1(25:21、18:25、25:19、25:15)击败北京女排,收获4连胜的同时,也锁定了A组第3名。

面对实力不俗的北京队,天津女排本场派出李盈莹、王艺竹搭档主攻线,王媛媛、张世琦联手副攻线,姚迪出任二传,刘美君担任接应二传,孟子旋、刘立雯轮换自由人位置。比赛开始后,京津两队便陷入缠斗,天津队凭借出色的局末关键分把握能力,以25:21先胜一局。第2局,天津队在一传环节遭遇冲击,北京队在网口攻拦环节占据上风,以25:18扳回一城。天津队及时调整,在随后两局顶住了北京队的冲击,以25:19和25:15连胜两局,总比分3:1击败北京队,收获小组赛4连胜,也



在小组赛还剩一轮的情况下,将与北京队的胜场差距拉开至2场。由于胜负局比值的小分存在劣势,天津队即便今天以3:0击败江苏队,也无法超越身前的江苏队和河南队,因此天津队已确定获得A组第3名。

在场地自行车女子团体追逐赛5、6名决赛中,天津队以4分27秒645的成绩战胜上海队,最终获得第5名;七人制橄榄球男子5、6名决赛中,天津队以14:35不敌重庆队,获得第6名;女子三人篮球1/4决赛中,天津队以11:21不敌湖北队,遗憾无缘4强;男排成年组小组赛,天津男排在小组赛第5场比赛中以0:3不敌浙江队。明天的小组赛末轮,天津男排将对阵香港队;花样游泳集体技巧自选比赛中,天津队以131.3000分排名第10,最终3项总成绩553.4661分获得集体项目第9名。

一场比赛“分饰两角”

李荣钰:队友帮我很多

昨天能够在十五运会U20女排B组小组赛末轮逆转战胜北京队,天津青年女排在后3局的果断变阵收获奇效,而能够实现这一战术变化的关键人物便是李荣钰。不过在赛后,李荣钰谦虚地表示:“打主攻位置压力还是挺大的,好在队友们帮我分担了很多。”

身高1米93的李荣钰原本主打接应位置,因为具有出色的一传能力,她还能胜任主攻位置。昨天的前两局比赛,李荣钰担任接应,由于整体发挥欠佳,天津队连输两局。后3局,李荣钰攻打主攻位置,她和队友们默契配合,找回了状态和自信,一举改变了比赛的走势。“北京队的实力很强,而且对手今天首发就调整了阵容,打了我们一个措手不及,很快就输掉了前两局。好在我们及时调整了阵容,稳住了局面。”李荣钰说。对于李荣钰来说,两个位置的职责与定位是完全不同的,她在接应位置上可以专注于进攻,但来到主攻位置则要兼顾进攻得分与6轮一传,“确实在四号位的调整进攻更多,而且承担全部6轮一传的压力也非常大。好在队友们帮我分担了很多,缩小我的一传区域,分担我的防守压力,从而让我把更多精力投入到进攻。”

记者 谢晨(本报江门电)

女子举重87公斤以上级

天津选手3次挺举均失败

本报东莞电(记者 李蓓)十五运会的举重赛场上,罗杰是第一位亮相的天津选手,遗憾的是,她在昨天的女子87公斤以上级比赛中,3次挺举均失败,没有总成绩。

27岁的罗杰也算是举重赛场的一员老将了,上届陕西全运会,她曾拿到该级别总成绩第7名。昨天的比赛中,罗杰在抓举比赛中开把就将118公斤提高到120公斤,并轻松试举成功。第二把也随即从121公斤提高到123公斤,再次试举成功。最后一举,罗杰在计划的124公斤基础上只增加了1公斤,可惜未能成功,从而以123公斤的抓举成绩排在13名选手中第7位。在随后的挺举比赛开始前,罗杰将开把的150公斤下调到145公斤,可惜3次试举都以失败告终,最终没有取得总成绩。在昨天参加比赛的13名选手中,全部都有抓举成绩,但是在挺举比赛中,有2人直接弃权,3人没有成绩。



天津网球队女双组合徐一璠/王曦雨(右)在比赛中。

昨天,十五运会网球项目继续单项首轮争夺。杨一迪、董伯华/刘少云和徐一璠/王曦雨分别战胜各自对手。

女单首轮,杨一迪以两个6:2轻取刘钰涵。男双首轮,董伯华/刘少云以6:4、

7:5击败蒋喆/石康源。女双首轮,徐一璠/王曦雨以6:1、6:0横扫邓沛恩/林奕爽。作为天津队的冲金重点,徐一璠/王曦雨的女双组合备受关注,二人首秀仅用时47分钟便轻松过关。这是老将徐一璠

主帅刘仁德赛后说:“第一局队员们在场上不够冷静,原本是领先的局面,但大家在局末阶段下手不够果断,担心失误和被拦,想等着对手失误送分,导致被北京队连续追分。第一局输了之后,我和教练组也有沟通,首局我们的问题出在自信心不足、出手犹豫,而且针对北京队小个子主攻的拦防也不成功。所以第二局我还是考虑保持网口高度,并没有换人。但是首局失利还是影响了队员们的情绪,导致第二局没能扭转过来。第3局换上赵馨颖打球接应,前两局的接应李荣钰去到主攻位置,这一调整起到了比较好的效果。李荣钰在两个位置上的转换展现了她的个人能力,这套阵容我们之前也磨合了比较长的时间,一旦在比赛中遇到不利的局面,我们就会尝试这套后备阵容,最终小队员

们顶住了压力,实现逆转。”

回顾5场小组赛,天津队先后以3:0横扫河北队,2:3惜败福建队,3:0轻取广东队,0:3负于江苏队,3:2逆转北京队,刘指导坦言:“小组赛的5场比赛,我们打一场进一步,包括两场失利也帮助我们及时发现了问题。通过小组赛,全队也逐步适应了决赛阶段的对抗强度和比赛氛围,特别是最后一战逆转北京队,对大家的自信心、技战术发挥以及团队的凝聚力都是一种肯定。”

昨晚进行了淘汰赛首轮的抽签,B组第3名天津队将在明天的1/4决赛对阵浙江队。展望淘汰赛阶段更加艰苦的较量,刘指导表示:“关键还是队员们的心态调整,帮助她们释放压力、轻装上阵,只要正常发挥,我们有机会争取好成绩。”

记者 谢晨(本报江门电)

天津网球 全力去拼每一个对手



天津网球队女双组合徐一璠/王曦雨(右)在比赛中。

的第5次全运会之旅,从当初的“小徐”到如今的“老徐”,她亲历了天津网球的辉煌历程。

首轮比赛天津选手整体打得比较轻松,但天津网球运动管理中心负责人董岳森则表示丝毫不能松懈。“打好每一天,打好每一场,先做好眼前。在做好老队员的防伤防病的基础上,做好应对更多意外困难的准备。”董岳森表示,各队很多年轻选手的冲击力还是非常大的,已经爆出了不少冷门。比如,江西女双组合侯亚男/朱宸汀就以6:4、7:5淘汰了北京队的杨钊煊/丰硕。杨钊煊这名球员曾与徐一璠合作夺得过亚运会冠军、全运会冠军,这次也是天津队的主要竞争对手,而这对江西组合却名不见经传。这无疑也给我们提了个醒,面对任何对手,都不能掉以轻心。

随着全运会网球比赛项目调整,队伍参赛人员年龄结构发生变化,这也成为了天津队征战全运会最困难的一次。“徐一璠、郑赛赛、王蔷这些队员年龄增大,身体状态不像上届那么好。从上届全运会到这届,这4年全国网球的整体格局发生了很大变化,包括各省市的投入和培养模式也都在发生变化,比赛的悬念会很大,临场发挥是关键,我们只能是一场一场地去拼对手。”董岳森表示。

记者 苏娅辉(本报广州电)
摄影 崔跃勇

乒乓球团体赛开赛

天津男队开门红 女队惜败

目标迈出了坚实的一步。下一轮,天津队将迎战黑龙江队。

女团方面,天津队与湖南队、北京队、黑龙江队、香港队同在C组。黑龙江队由王曼昱领衔,其他队员也都是国手。湖南队是去年全国锦标赛4强,都是前国手。香港队杜凯琹等也都常年打国际比赛。赛前,天津女队主教练王瑞就曾坦言,天津队在3号位上实力较弱,现在比赛采取奥运赛制,3号位选手要打一场双打一场单打,这样对天津不利。天津队首轮对阵本组实力最强的黑龙江队,齐菲/周倩婷以0:3负于范姝涵/张瑞。刘炜珊以0:3负于薛飞/习胜,高杨以3:2力克马特,王楷博以0:3负于薛飞,高杨以3:0战胜习胜。3:1赢得开门红,天津男队朝着8强的



以0:3告负,天津队最终以2:3惜败。虽然未能迎来开门红,但天津队在与强手过招时所展现出的斗志可圈可点。

聚焦热点

美好青春不说再见

十五运会赛场上书写着不同的人生境遇,既有新兵的青涩亮相,也有老将的从容谢幕。当苏炳添、马龙、刘诗雯、刘虹这些老将望向身边的“05”后甚至“10后”,目光所及之处和他们十几年前并无两样。

在全运会拳击项目男子71公斤级1/4决赛结束后,发生了这样一幕:输掉比赛的38岁老将刘伟脱下拳服,将其工整叠好放在拳台正中央,随后跪下深吻拳台,以此告别自己5届全运会的征途,也告别25年的拳击生涯。这样的一幕每每在全运会赛场上演,老将们虽然输了比赛,但却赢得了尊重。

从青涩少年到传奇老将,陈艾森的7金之路、马龙的6战全运、余利君的8届坚守……他们的“最后一舞”不仅是为了奖牌,更是对体育精神的终极诠释——那些无人见证的汗水与缺席,终将化作领奖台上最闪耀的光芒。这次真正意义上家门口作战的苏炳添,想到的则是需要站好最后一班岗。类似这样的告别,不少老将们或许已然在内心为自己排练过无数次,这或许是全运会最感人的一面。

当比赛哨声响起,无论奖牌成色如何,老将们所留下的,早已超越胜负本身。那些在赛场上的奔跑、扑救与欢呼,终将沉淀为中国体育的珍贵记忆。对于很多老将来说,当最终的比赛成绩定格,没有奖牌,甚至是名落孙山,在他们的脸上也看不到太多失落。体育精神并非仅仅由金牌定义,更在于逆境中的坚持,在于对自我极限的挑战。老将们对于“胜利”二字最深刻、最个人的诠释——战胜了伤病,战胜了退缩的念头,便是超越了过去的自己。

看着老将们逐渐离开,代表着一个时代的落幕,但那份坚持与奉献,会一直存在。见证一代人谢幕的同时,也是在迎接新一轮的追梦,这才是中国体育长盛不衰的源泉。

记者 申伟

热身赛1:2负北京国安

津门虎赛季收官战门票售罄

本报讯(记者 颜硕)2025赛季中超联赛“大结局”将于11月22日下午上演,天津津门虎队主场对阵上海申花队的比赛的门票,昨天12时开启线上销售,仅用时20多分钟便宣告售罄,展现了天津球迷对这场比赛的巨大热情。

昨天下午,津门虎队主教练于根伟专门通过社交媒体发布信息,表示俱乐部对门票很快售罄有预判,感谢所有参与“抢票”的球迷,毕竟看台容量有限,也对没能成功购票的球迷表示歉意。于根伟还表示,很多外地球迷也在尝试购票,想来天津观战,希望大家2026赛季能有更多机会来天津看比赛、走一走、转一转。据了解,上海申花队的球迷也对这场事关赛季冠军归属的比赛非常关注,经过双方俱乐部沟通,并由申花俱乐部先行开放报名购票渠道,届时将有约3000名客队球迷到场,天津赛区也专门调配力量,做好相关组织工作。

随着比赛渐近,津门虎队也进入了最后的备战。昨天下午,球队在泰达足球场与北京国安队进行了一场热身赛,最终以1:2告负。北京国安队的两个进球都出现在上半场,分别由张玉宁和达万打进,津门虎队在下半场由基耶斯扳回一球。巴顿和阿代米因有伤在身未参与本场比赛。孙铭随中国香港队参加亚洲杯预选赛、陈哲宣随U22男足国家队参加熊猫杯国际足球锦标赛,也都未在队中。

草根足球联赛升级

“海河德比”今日启动

本报讯(记者 申伟)第一届天津市草根足球联赛(乙级联赛)今天在东丽体育中心正式打响。这项以“海河德比”为主题的赛事,在强调参与感的同时,还将赛事意义提升到了为城市荣誉而战的高度。

今夏,苏超联赛的火爆吸引了各方的关注。对此,天津相关主管部门结合实际情况,决定创建第一届天津市草根足球联赛(乙级联赛)。预选赛已于今年9月开赛,16个区共130余支参赛队伍经过角逐,最终16支球队获得出线资格。今天正式开打的决赛阶段比赛,按照海河东岸、海河西岸两大片区进行分组,两大片区优胜队伍将进行两回合的总决赛,最终决出冠军。

为提升现场观赛体验及赛事特色,赛事组委会除了加强宣传力度外,还针对重点场次组织观赛活动,由相应各区提前筹备并展示具有区域文化特色的暖场活动,让更多人关注并参与到草根足球运动中,逐步打造具有全国影响力的业余足球赛事。

天津市草根足球联赛的启动,将给我市群众体育带来助力。除了培养各区足球竞赛管理团队,升级各区场地设施标准之外,还将逐步扩大赛事规模,推动街道、社区级预选赛常态化,吸引更多足球爱好者组队参与。

爱心“驿”起跑 服务零距离

近日,中铁十八局集团建安公司工会深入天津王庆坨项目部举办产业工人驿站启动仪式。

仪式上,产业工人驿站精心聘任了3名服务志愿者,他们将凭借丰富的服务经验和热情周到的态度,为驿站的持续推进注入新的活力。项目负责人在现场详细汇报了产业工人驿站的创建历程和运营现状,全面展示了驿站为职工服务的坚定决心。通讯员 韩雪利 詹克文

夯实通信保障硬实力 推动业务新拓展

近日,中铁二十二局电气化公司信息通信中心积极拓展新增4个网络收口单位,服务单位总数达60个,有力强化了整体网络覆盖,为数字化转型奠定了坚实基础。同时在机房运维、空调 UPS 动环监控及无线改造业务实现多项拓展,进一步提升了综合服务能力。通讯员 石莉娜



高尔夫球女子(个人+团体)第2轮昨天开赛,天津队选手殷若宁在比赛中。

新华社发

